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ACTA DE LA DÉCIMA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 
EDILICIA DE PROMOCIÓN DEL DESARROLLO ECONÓMICO Y DEL TURISMO 

H. AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA 2021-2024 
 

En la Ciudad de Guadalajara, Jalisco, siendo las 11:04 once horas con minutos del 

día dieciocho de abril  2024, nos reunimos los Regidores integrantes de la 

Comisión Edilicia de Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo en “Salón 

mezzanine 1”. 

Preside esta reunión el Regidor Elías Octavio Iñiguez Mejía, para lo cual, este 

último en uso de la voz, se dirige a las y los Ciudadanos Regidores presentes e 

integrantes de la Comisión. 

PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

 

 

 

 

 

 

 

SECRETARIO 
TÉCNICO 

Muy buenos días integrantes de la Comisión Edilicia de 

Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo, así como a 

asistentes que hoy nos acompañan. 

Siendo las 11:04 once horas con minutos del día dieciocho de 

abril  2024, damos inicio a la sesión ordinaria de la Comisión 

Edilicia de Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo, 

para lo cual cedo el uso de la voz al Secretario Técnico, Miguel 

Angel Merín Flores para que proceda a nombrar lista y verificar la 

existencia del quórum legal para sesionar válidamente.  

 
Con su venia regidor presidente, procedo a pasar lista a los 

integrantes de la comisión edilicia de Promoción del Desarrollo 

Económico y del Turismo:  

Regidor Armando Aviña Villalobos Presente 

Regidora Cynthia Yuritzi Cárdenas 
Ramírez. 

Presente 

Regidor Aldo Alejandro de Anda 
García 

Presente 
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Regidor Fernando Garza Martínez. 

 

Presente 

Regidor Elías Octavio Iñiguez Mejía Presente 

 

 

 

En virtud de estar presentes 5 ediles de los que conforman la 

presente comisión se declara la existencia del quórum legal para 

sesionar válidamente. 

 

PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

Derivado de lo anterior, propongo a ustedes el Orden del Día que 

fue previamente circulado y entregado para esta reunión de 

trabajo, quedando de la siguiente manera: 

Primero. Lista de asistencia y Verificación del Quórum Legal; 

Segundo. Lectura y en su caso aprobación del Orden del Día; 

Tercero. Lectura y en su caso aprobación del Acta realizada con 

fecha del 09 de octubre 2023 de la Comisión Edilicia de 

Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo; 

Cuarto. Informe semestral del estado que guardan los asuntos 

turnados a la Comisión Edilicia de Promoción del Desarrollo 

Económico y del Turismo; 

Quinto. Asuntos Varios; y 

Sexto. Formal Clausura de la Sesión. 

 

En votación económica les pido levantar su mano para su 

aprobación. 

 

Aprobado por unanimidad. 

PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

En desahogo del tercer punto, Lectura y en su caso aprobación 

del Acta realizada con fecha del 09 de octubre 2023 de la 

Comisión Edilicia de Promoción del Desarrollo Económico y del 
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Turismo, toda vez que fue circulada con anterioridad para su 

análisis a los miembros de esta Comisión, se somete a su 

consideración la dispensa de la lectura del acta, así como su 

contenido, por lo que les propongo ¿Si es de aprobarse? 

Aprobado por unanimidad. 

PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

 

Cuarto punto, Informe semestral del estado que guardan los 

asuntos turnados a la Comisión Edilicia de Promoción del 

Desarrollo Económico y del Turismo, para lo cual, cedo el uso de 

la voz al secretario técnico de esta comisión para que proceda 

hacer lo conducente. 

SECRETARIO 
TÉCNICO 

Muchas gracias regidor presidente, por economía procesal, toda 

vez que se les fue entregado el informe de forma física, les 

propongo obviar su lectura y si alguien tuviera alguna duda estoy 

a su entera disposición para solventar  

PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En desahogo del quinto punto, asuntos generales, les pregunto 

¿Alguien tiene un tema a tratar? 

Yo si quisiera tratar en este punto, estamos 3 regidores nuevos, 

quisiera abrir esta comisión no nomas para un asunto de 

sesionar, el secretario está en la misma disposición, vamos 

trabajando seriamente, hay mucho que hacer a pesar de que 

queda poco tiempo de esta administración podemos hacer algo 

antes de irnos, antes de que siga avanzando el tiempo tuve la 

oportunidad de estar en la sesión de fondo Guadalajara y de 

verdad que si hay cosas que hacer, pero a veces no nos pasan 

la información o no nos informamos bien o no llega lo que nos 

debe llegar, les propongo que tengamos si así lo tienen a bien, 

tengamos una reunión sino quieren que sea sesión, una reunión 

de trabajo de nosotros los regidores para poderles decir lo que 

podemos hacer, por ejemplo: fondo Guadalajara, van abrir 
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REGIDOR 
ALDO 
ALEJANDRO 
DE ANDA 
GARCÍA 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pasando el tiempo electoral, la veda electoral, se van abrir 

créditos para los comerciantes, pero sí es importante como se lo 

dije a la directora que se nos pase la información para que el 

regidor Fernando, para que la regiduría Yuritzi, todos tengamos 

la información para poder atender a los ciudadanos que llegan a 

nuestra oficina solicitando un crédito o que lo apoyemos, ya sea 

para solicitar un crédito o para impulsarlo, me llama la atención 

que en la sesión que tuvimos no había muchas personas que 

hubieran solicitado este tipo de apoyos, cuando si hay recurso, 

cuando hay gente que quiere que le impulsemos el negocio y 

cómo es posible que no hay interesados. quisiera hacerles una 

ficha para poder decirles aquí podemos apoyarle a la gente; veo 

al ingeniero Fernando que va y tiene su miércoles ciudadanos, te 

aseguro que habría gente interesada. 

 

Me da gusto que así sea la dinámica, la comisión que presidia la 

intención justamente era que Félix (Coordinador General de 

Servicios Públicos de Guadalajara) nos diera un panorama 

general de cómo está la coordinación de que está haciendo y de 

cómo la propia comisión puede ayudar para mejorar desde sus 

atribuciones o aquellos reglamentos, creo que pudiéramos hacer 

un muy buen pase. Yo no recuerdo si alguna vez la convocamos 

si es que vino la Directora de Turismo, María que dentro de sus 

actividades que rutas son para saber qué podemos hacer pero 

para esto necesitamos tener mayor información, me parece muy 

bien presidente donde podemos iniciar por tener información, 

turismo, economía, que hay que tenemos y cómo podemos 

coadyuvar para el mejor desarrollo de las propias actividades 

tanto económicas como turísticas del municipio, celebro tu 
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PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

 

 

 

REGIDOR 
FERNANDO 
GARZA 
MARTÍNEZ 
 

 

 

SECRETARIO 
TÉCNICO 

 

 

 

REGIDOR 
FERNANDO 
GARZA 
MARTÍNEZ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

propuesta.  

Gracias regidor Aldo, importante decirles que tuve una comisión 

de hermanamiento de la comisión de turismo sería importante 

ver que si viniera a platicar para saber qué necesidades hay una 

convención internacional de ciudades hermanas en San Antonio, 

igual sería que nos platiquen. 

 

¿Y esa quien la convoca? 

 

 

Es el consejo de ciudades hermanas, creado a partir de un 

decreto el cual surge a raíz del reconocimiento del Fray  

Antonio Alcalde, surge la propuesta de realizar el 

hermanamiento con la ciudad de Mérida, Yucatán. 

 

…audio inaudible… 

para que queremos ciudades hermanas, si las que tenemos no 

las atendemos, antes siempre había un evento anual de 

Ciudades Hermanas y participaban muchas ciudades de 

diferentes partes del mundo y había intercambio por ejemplo en 

bomberos, la ciudad de Oregón donó una gran cantidad de 

equipo que para ellos ya era obsoleto y puedo decir que cuando 

creamos el swat de la policía quien nos dio todo el 

asesoramiento fue ciudades hermanas, en fin yo creo que hay 

muchas formas de explotar ciudades hermanas, yo no entiendo 

porque seguir metiendo más y más ciudades. 
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REGIDOR 
ALDO 
ALEJANDRO 
DE ANDA 
GARCÍA 
 

 

 

 

 

 

 

PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En el caso muy específico de bomberos si se sacó provecho, se 

hizo un acercamiento con la ciudad de Fresno, se hizo primero 

con el condado de los Ángeles, ellos nos mandaron un poquito 

con el tema de Fresno, bueno está en proceso, se hizo este 

acercamiento con la Dirección de Relaciones Internacionales, 

con Lillan Rizk y se dio esa oportunidad, de ahí se derivó con 

Fresno y ahorita se está en pláticas con el Consejo de Cámaras 

Industriales para traer el equipo, tanto el tema de importación 

como el tema del transporte.  

 

Algo importante que dice Aldo y lo que dice Fernando, Ciudades 

Hermanas cuando funciona podemos sacar más cosas que 

ellos, tuve la fortuna de hermanar a dos ciudades (poner ciudad) 

a Pittsburg california y con Villaraigosa cuando fue alcalde de los 

Ángeles a mí me regalo 2 patrullas, 4 camiones de basura y un 

camión de bomberos y ni siquiera ciudad de los Ángeles era 

ciudad hermana (poner ciudad) es un condado de los Ángeles y 

logramos eso, aparte trajimos cosas como cultura, sillas de 

ruedas, andaderas, equipamos un hospital, etcétera y lo que 

ellos nada más querían era venir para ver una semana de 

intercambio cultural y deportivo que hacíamos con (poner 

ciudad) entonces becamos a niños para que estuvieran un mes 

en el municipio ¿Que querían? aprender español y ¿Qué 

queríamos nosotros? pues apoyo a bomberos, al hospital, 

etcétera,  les dije el otro día en la reunión, ya no quisiera como 

dice Fernando que hermanamos más, quiero que las que 

tenemos les demos seguimiento y realmente trabajemos en un 

tema de intercambio, a final de cuentas eso es el 

hermanamiento sí es importante, a mi si me gustaría que 

turismos nos dijera con este tema de hermanamiento que 
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REGIDOR 
ARMANDO 
AVIÑA 
VILLALOBOS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA 
CYNTHIA 
YURITZI 
CÁRDENAS 
RAMÍREZ. 
 

 

 

 

 

 

 

PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

podemos hacer y si en todo caso se puede hacer algo pues 

acudir o que fuéramos o que está haciendo.  

 

Es un tema delicado como lo dice el Secretario “pues es que no 

quiso venir o no vino” yo creo que somos una comisión edilicia y 

una dirección no se puede regir sola por una ruta que si no es a 

través de nuestra coordinación entonces podemos decirle esta 

es la ruta de gobierno, a final de cuentas eso debe salir de aquí 

porque el Ayuntamiento se divide en estas comisiones edilicias 

entonces estaríamos pintados nada más, creo que hay que 

hacer una invitación muy formal a solo que sea una causa muy 

justificable el que no venga pero prácticamente si debe existir 

esta colaboración.  

  

Les iba a comentar presidente que sería importante invitar a 

Lillan porque las ciudades hermanas se divide en dos; las 

ciudades hermanas internacionales las trae relaciones 

internacionales como dirección y las nacionales las trae turismo, 

entonces si sería importante que las dos estuvieran aquí para 

que nos comentaran, aparte en turismo también hay un tema 

que tengo una relación muy cercana con Mari y pues también 

antes no había la apertura con el regidor de la comisión anterior, 

pero también ella trae un tema viene la FIFA, viene el mundial en 

el 2026, están trabajando mucho en dejar también ya todo listo. 

 

A lo que voy, no tenemos conocimiento de eso, coméntele 

regidora que cuando nos sentamos, tenemos toda la apertura 

del  mundo, que cuando nos sentamos, cuando platicamos ya 
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sea formal y no formal, pero todos tenemos la intención de saber 

de enterarnos de estar y como abonamos al final de cuentas esa 

es nuestra chamba pero tenemos la disposición entonces dígale 

que cuenta con la apertura que estamos gustosos de que venga 

a decirnos cómo colaboramos, como ayudamos y que están 

haciendo para poder abonar. 

 

PRESIDENTE 
DE LA 
COMISIÓN 

Atendiendo al sexto punto, del orden del día, clausuró la 

presente sesión siendo las 11:17 once horas con minutos del día 

dieciocho de abril 2024, les agradezco la atención a la presente 

sesión, esperando tengan un excelente día, gracias. 

 

 

 REGIDORES INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA 
PERMANENTE DE PROMOCIÓN DEL DESARROLLO 

ECONÓMICO Y DEL TURISMO 
 

 

 

Regidor Elías Octavio Iñiguez Mejía. 
Presidente Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo. 

 
 
 
 
 

Regidor Armando Aviña Villalobos  
Vocal Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo. 
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Regidora Cynthia Yuritzi Cárdenas Ramírez. 

Vocal Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo. 
 
 
 
 

 
Regidor Aldo Alejandro de Anda García. 

Vocal Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo. 
 
 
 
 

 
Regidor Fernando Garza Martínez. 

Vocal Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo. 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
ESTA HOJA PERTENECE A LA DÉCIMA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA DE LA 
COMISIÓN EDILICIA DE PROMOCIÓN DEL DESARROLLO ECONÓMICO Y DEL 
TURISMO DEL AYUNTAMIENTO DE GUADALAJARA 2021-2024. 
 


